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Задание 1. РАСЧЁТ ЛИНЕЙНОЙ ЦЕПИ ПОСТОЯННОГО ТОКА 

Для заданной электрической цепи рассчитать величины токов и найти их направления, составить и решить уравнение баланса мощностей цепи. Расчёт произвести по следующим этапам. 

1. Заданную сложную цепь упростить путём преобразования последовательных, параллельных типа звезды и треугольника соединений так, чтобы получилась цепь с двумя контурами.

2. Рассчитать токи полученной цепи, используя законы Кирхгофа.

3. Используя промежуточные схемы, преобразования и законы Кирхгофа, рассчитать токи и определить их направления в заданной цепи. 

4. Составить и решить уравнения баланса мощностей.

Внутренние сопротивления источников ЭДС принять равными 
[image: image86.png]/\Eb Yo T2
-

o




.
	[image: image1.wmf]Ом

r

r

1

02

01

=

=



	Рисунок 1.1 (рис. 15)
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Решение
Выберем положительные направления токов в ветвях цепи, обозначим узлы (рис. 1.2).

Преобразуем схему (рис. 1.2), заменив последовательно соединённые резисторы 
[image: image11.wmf]4

r

 и 
[image: image12.wmf]5

r

 на эквивалентный резистор 
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 (рис. 1.3):
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	Рисунок 1.2


Параллельно соединённые резисторы 
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 и 
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 – на эквивалентный 
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Схема (рис. 1.2) примет вид (рис. 1.3).
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	Рисунок 1.3


Преобразуем треугольник сопротивлений 
[image: image19.wmf]3

r

, 
[image: image20.wmf]45
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 и 
[image: image21.wmf]6
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 в эквивалентную звезду.
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Схема (рис. 1.3) примет вид (рис. 1.4).
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	Рисунок 1.4


Таким образом, получили двухконтурную схему (рис. 1.5).
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	Рисунок 1.5


Составляем систему уравнений по I и II законам Кирхгофа:
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Баланс мощностей:
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Токи 
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 и 
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 найдём, записав уравнения по второму закону Кирхгофа для геометрически замкнутых контуров 
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	Рисунок 1.6
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Вычислим:
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Определим остальные токи в исходной схеме (рис. 1.2).

Последовательно соединённые резисторы 
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 и 
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 имеют общий ток, то есть:
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Параллельно соединённые резисторы 
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 и 
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 имеют общее падение напряжения 
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Проверка.

По первому закону Кирхгофа запишем уравнение для узла 
[image: image61.wmf]М

 (рис. 1.2):
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Ток через 
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 найдём по первому закону Кирхгофа для узла 
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Для проверки правильности расчётов составляем последний полный баланс мощностей
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Ответ: 
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